

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
Extranjero: 3 meses, ptas. 6,50

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados a precios convencionales
Escuelas de defunción, desde 5 pesetas en adelante
AL ADMINISTRADOR
Apartado num. 25

Redacción e Imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.

SEGOVIA

Administración

JUAN BRAVO, NÚMERO 26

Dificultades del Gobierno

Desde hace días viene siendo objeto de preferente atención para los periódicos, las dificultades que rodean al ministerio del señor Silvela, juzgando cada cual el asunto según conviene a sus intereses políticos, y haciéndose en este sentido vaticinios para todos los gustos.

Surgen principalmente estas dificultades de la diversidad de criterio mantenida por el ministro de Hacienda que se opone a todo aumento de gastos que no sea de necesidad imprescindible y el propósito que se atribuye a otros consejeros de la Corona, de consignar en sus respectivos presupuestos los aumentos que se estiman precisos, si han de estar los servicios dotados de una manera conveniente.

Este dualismo está justificado, y uno y otros, desde sus respectivos puntos de vista, tienen razón.

El señor Villaverde quiere mantener a todo trance la política de nivelación para sostener y mejorar el crédito de nuestro Tesoro; y los ministros que reclaman aumentos en sus departamentos, no hacen más que interpretar las aspiraciones que llegan hasta ellos.

Hasta aquí lo que sucede al gabinete del señor Silvela, le sucede a otro cualquiera, porque no es más que la consecuencia lógica de la crisis porque atraviesa la hacienda española.

El país desea por un lado mayor amplitud en ciertos servicios públicos, y al mismo tiempo quiere que se mejore nuestra situación económica, y como es imposible aunar estas dos aspiraciones, habrá que buscar un término de avenencia, para lo cual bastará con que los partidarios de las dos opuestas tendencias transijan algo en sus pretensiones.

A la vez que al Gobierno le preocupa esta grave cuestión, no

deja también de ofrecer serias dificultades el conflicto planteado entre el ministro de Marina y el Cuerpo general de la Armada.

En este asunto nuestra opinión es que a todo trance debe sostenerse la disciplina, pues los intereses de clase que se crean lastimados, medios sobrados tienen para hacer valer sus derechos, sin apelar a procedimientos de resistencia ni a actitudes colectivas que el país no puede ver con buenos ojos.

Uno de los mayores males que padecemos, es el poco respeto que hay aquí al principio de autoridad, y lo soliviantados y sueltos que andan los intereses particulares con grave daño del interés general.

Está dolencia que aqueja al Gobierno actual, quejaría a otro cualquiera que le reemplazara, y para ella no habrá remedio posible, mientras no se impongan temperamentos de cordura, y haya más patriotismo y abnegación en los hechos, ya que con tanta facilidad brotan esas palabras a los labios.

Emigración Europea

En un reciente artículo de Mr. Leroy Bealieu encontramos los interesantes datos que aparecen a continuación:

«Desde la caída del imperio romano —dice el ilustre economista—, y quizás desde los orígenes de la humanidad, no había existido un movimiento emigratorio tan importante como el que se señala en la segunda mitad del siglo XIX.

Hasta el año 1800 solo existían en el Nuevo Mundo unos quince millones de europeos. Actualmente habitan en América, Austria y África 110 millones de europeos.

La corriente emigratoria se dirigió desde 1840 a 1880, principalmente, hacia los Estados Unidos y Australia.

Durante el citado período recibieron los Estados Unidos más de diez millones de emigrantes y la Australia millón y medio.

De 1880 a 1900 aumenta la emigración, extendiéndose a la América del Sur y al África. En 1901 desembar-

caron en todo el territorio de América 800.000 europeos.

El país que cuenta mayor número de emigrantes es Italia. En efecto, durante el año 1882 se expatriaron 67.632 individuos; en 1888, 207.795; en 1794, 114.556, y en 1901, 288.946.

Alemania, que en 1882 contó 203.585 emigrantes, descendieron en 1901 a 22.073.

La gran Bretaña ha visto disminuir también el número de emigrantes desde 194.234, en 1882 a 132.505 en 1901.

Por el contrario, España, Portugal y Austria-Hungría han ido aumentando progresivamente su cifra emigratoria.

NUESTROS CUENTOS

Una madre

Luciana de Harvilly me había suplicado que fuese a las cinco de la tarde para hablarle de un asunto importante y a la hora indicada estaba yo en su domicilio.

A los pocos instantes entró Luciana en la habitación donde la esperaba con impaciencia.

La buena señora estaba inquieta y llorosa.

—¿Qué le pasa a usted, Luciana?— le pregunté.—Ha tenido usted algún disgusto?

—Sí.—¿Y quién se lo ha causado a usted?

—Mi hijo Marcelo. Va usted a saber lo que me ocurre. Estaba yo días atrás en mi tocador, cuando de pronto se me presentó mi sobrino Juan, el cual me dijo:

—No soy un miserable denunciador y he dado cuenta a Marcelo de la visita que pensaba hacer a usted. Marcelo conoció hace tiempo a una muchacha, que tuvo la desgracia de enamorarse de él como una loca. Ya puede usted suponer que esa criatura no sería ninguna virtud. Separada de su marido, que desapareció de París una vez decretado el divorcio, para no pagar a su esposa la pensión señalada por los tribunales, comenzaron para ella los combates propios de la terrible lucha por la existencia.

La casualidad le hizo conocer a Marcelo y uno y otra se amaron muy tiernamente durante algún tiempo.

Por desdicha, Ernestina no gozaba de buena salud y tuvo que guardar cama varias veces, víctima de agudísima fiebre.

Fastidiado Marcelo con estas con-

tariedades y resuelto a no desempeñar el papel de enfermero, se alejó de casa de Ernestina prestando un largo viaje. Hace un mes que no la ha visto ni le ha escrito y la pobre enferma me ha mandado llamar a toda prisa. La he visitado y he encontrado la casa desprovista de muebles, pues todo ha sido empeñado para pagar las medicinas.

Si quisiera levantarse no tendría ropa que ponerse. Además, la infeliz está herida de muerte.

—¿Y Marcelo lo sabe?—pregunté a mi sobrino.

—Sí, señora.—Pero le habrá enviado algún dinero.

—Ni un céntimo.

Mi dolor fué inmenso, amigo mío, pero no se trataba de mi pena y lo que urgía era correr en auxilio de aquella desdichada.

—¿De parte de quién?

—De parte de Marcelo.

—No lo aceptará. Estoy seguro de ello.

—Pues bien, iré a hacerme aceptar yo misma.

Mi sobrino quería inducirme a desistir de mi propósito; pero yo le dije:

—Si esa mujer es tal como tú me la pintas, nada arriesgo al dar ese paso.

—Pero, tía...

—Por supuesto, no le diré que soy la madre de Marcelo, sino una antigua amiga suya y que vengo de su parte.

¡Qué aspecto tan horrible el de la casa de Ernestina!

La infeliz criatura estaba acostada en una cama sin cortinajes y ofrecía el aspecto de una moribunda.

Me hice anunciar por mi sobrino, el cual nos dejó solos, y para tranquilizarla, me senté junto a la cabecera del lecho y así a la mano a Ernestina.

Al oír el nombre de Marcelo, la paciente se puso encarnada como una amapola. Sin embargo, no se atrevió a preguntar si había sido enviada por él.

—Marcelo—le dije—es todavía un niño que desconoce la intensidad del daño que causa. Ha sido siempre feliz y nada le ha faltado en este mundo.

Ernestina retiró su mano con tal violencia, que temí haberla molestado con mis palabras. Pero no fué así, pues lo que únicamente sentía la pobre mujer era que alguien hablase ante ella en defensa de Marcelo.

—Yo no le acuso, señora—me con-

testó—le amo y nada más; indudablemente, ignora la gravedad de mi estado.

—Tiene usted razón, hija mía—le dije—en creer que Marcelo ignora lo que pasa. En cuanto lo sepa vendrá a pedirle a usted perdón. Yo misma le revelaré lo que ocurre.

—¿Y cuando vendrá?

—El domingo próximo.

—¿Está usted segura de ello?

—Segurísima.

—Quiero vivir hasta ese día, pero nada tengo que perdonarle. ¡Cuán dichosa soy en este momento!

No me era posible contener mis lágrimas y me incliné para dar a Ernestina un beso en la frente.

La enferma me acogió en sus brazos y me murmuró al oído las siguientes palabras:

—Si no vuelvo a ver a su hijo de usted, dígame que le he amado con delirio...

—¡Mi hijo!...

—¡No lo niegue usted, señora; ni trate de engañarme! Usted no es una amiga de Marcelo. Usted es su madre. La he conocido enseguida, en la elocuencia y en la ternura con que usted le ha defendido.

Hugo Le Reux.

LAS PROVINCIAS

LOS FABRICANTES DE BARCELONA

Los fabricantes se hallan preparados para defenderse de la huelga de obreros cilladores y estampadores.

En vista de que ningún obrero se ha presentado a trabajar, han acordado dar por rotas las negociaciones con la Asociación obrera y reanudar los trabajos con los quivols.

Contra los pesimistas augurios que circularon anoche, han funcionado las fábricas y se han hecho como de ordinario los trabajos de carga y descarga en los muelles del puerto.

Hasta ahora sólo se ha registrado un incidente que por fortuna no ha tenido graves consecuencias.

Un grupo de carpinteros huelguistas ha agredido a un trabajador en la barriada de Sans, disparándole un tiro que no ha hecho blanco.

El agresor ha sido detenido. También ha capturado la policía a tres hombres y dos mujeres que se supone realizaron el robo de la armaría de Beristain.

EN JEREZ

El meeting agrícola

Las Cámaras Agrícolas y de Comercio han enviado una invitación al Sr. Gasset para que asista al meeting que se celebrará el día 5 del próximo Abril.

La comisión mixta de las Cámaras ocupa se con actividad en los preparativos del acto que revestirá extraordinaria importancia.

Folleton

del DIARIO DE AVISOS

Los dramas de Montfaucon

FOR LEÓN BEAUVALLÉ

(Continuación)

—¡Es verdad!... ¡es verdad!... digeron muchas voces.

—Es preciso ir a llamar cuanto antes a los guardias del prebostazgo.

—¡Sí... sí...! ahulló la mayoría, ¡al Chatelet! ¡al Chatelet!...

Unos treinta individuos echaron a correr en dirección al puente del Cambio, interin el resto permanecía delante de las dos tiendas, prosiguiendo sus cálculos y comentarios.

Por fin aparecieron los guardias del preboste mandados por maese Renan Barbor en persona.

Al acercarse este, separóse respetuosamente la multitud.

Maese Renan Barbor se adelantó con ademán grave y magestuoso. Después de contemplar en silencio la morada de Cabulís:

—Sargento, dijo volviéndose hacia uno de sus guardias, que llevaba en la mano una varita florde lisada. Infimad a esas gentes para que abran.

El sargento golpeó tres veces la puerta con su junco florde lisado.

Después gritó con voz gangosa:

—En nombre de monseñor, el preboste de París, jefe de la jurisdicción ordinaria y de la del Chatelet, civil y político, jefe de la nobleza, de todo el prebostazgo y vizcondado de París, abrid a las gentes del rey.

Peró la intimación no obtuvo respuesta.

—¡Arqueros!... gritó el preboste dirigiéndose a sus hombres, echad abajo esa puerta...

Ya el capitán Baltasar y sus soldados se disponían a ejecutar esa orden cuando el cerrajero Vulcano, armado con una palanca de hierro, subió de

un salto los cuatro ó cinco escalones que conducían a la vivienda de Cabulís.

—No os molesteis, capitán, dijo a Baltasar. En mi calidad de cerrajero, es mi oficio abrir las puertas.

Y así diciendo, asestó contra la cerradura tan formidable golpe, que esta saltó hecha añicos, abriéndose la puerta de par en par.

—Señor preboste, añadió inclinándose después de este alarde de destreza, a vos os corresponde de derecho penetrar el primero en esa morada.

El preboste hizo seña a sus hombres para que le siguiesen.

Al mismo tiempo que el preboste y los arqueros, penetró también el pueblo en la morada del aviñonés, y entonces empezó por uno y otro el más escrupuloso examen.

Aún ardía la lámpara en la cocina. A su moribunda luz pudieron ver las viandas sangrientas extendidas en la fuente de plata.

Nadie podía dudar de dónde provenía aquel montón de carne todavía

caliente, y sin embargo, al verlas miráronse todos de una manera extraña.

La cueva estaba abierta.

Por orden del preboste el capitán Baltasar cogió la lámpara y empezó a bajar.

Maese Renan Barbor y los arqueros descendieron detrás de él, y el pueblo imitó también su ejemplo.

El olor nauseabundo, los miasmas de muerte que se desprendían de aquella especie de matadero humano, detuvieron al fin de la escaramuza al preboste como a su comitiva.

Por fin, adoptando resueltamente su partido, maese Renan Barbor penetró en la cueva de Cabulís.

Nada de sospechoso descubrió aquí tampoco.

Ya iban a retirarse, cuando el cerrajero exclamó repentinamente:

—Esperad un momento, señor preboste, que creo no le hemos visto todo.

Vulcano acababa de descubrir la brecha practicada en la pared. En un segundo invadió el pueblo el cementerio de Piperlo,

—¡Venganza!... ¡Venganza!... ¡Mueran los asesinos! gritaban cien voces.

—Esa es la cueva del barbero, dijo Vulcano.

—¿La cueva del barbero?... repitió el preboste dando tormento a su imaginación para poder penetrar, aquel espantoso misterio.

—¡Muchachos!... añadió dirigiéndose a los guardias, buscad por todas partes, escudriñad todos los rincones. ¡Quiero descubrir a toda costa el secreto de los inconcebibles crímenes que aquí se han cometido!

—Señor preboste, dijo una joven saliendo de entre la multitud, yo puedo relevar ese secreto.

La que así se expresaba era Zineh.

Al despuntar el día, fué a la cita que le había dado Cramignole, quien la refirió cómo por él las sinistras peripicias de la noche anterior.

Interrogada por el preboste, contó detalladamente cuanto a su vez le participó el normando, y maese Renan Barbor, que estudiaba la economía y el acerto de verdad de Zineh,

(Continuará)

MOTIN SANGRIENTO

Dicen de Andújar: En Lopera, pueblo vecino, se produjo un fuerte motin contra los cobradores ejecutores de cédulas atrasadas, habiendo resultado muerto uno de ellos.

BONDA

Una guardabarrera destrozada por un tren. El tren de mercancías descendente número 52 arrolló en el kilómetro 88 a la guardabarrera suplementaria Paz Dorado Guerrero, de cincuenta años, la cual desempeñaba el cargo interin volvíala su hijo de esta ciudad, a la que había venido a hacer algunas compras.

Según informes, una vez echadas las cadenas del paso a nivel y al pasar al lado opuesto al en que se hallaba, fué alcanzada por el tren que la dejó horribilmente mutilada.

El juzgado se personó en el lugar del suceso procediendo a la práctica de las primeras diligencias y al levantamiento del cadáver, que en tren especial ha sido trasladado al depósito forense.

LOS ESTUDIANTES DE VALENCIA

Ayer tarde a las cuatro se reunieron los estudiantes en el local de la Facultad de Medicina, adoptando varios acuerdos.

Al salir de la reunión designaron diversas comisiones encargadas de visitar los comercios para invitar a sus dueños a que cerraran las puertas.

Como todos accedieron a la petición, a las seis de la tarde las tiendas todas de las calles de la Paz y San Vicente y las de la plaza de la Reina estaban cerradas.

En dichas vías había mucha gente por entre la que circulaban numerosos estudiantes.

En la calle del Beato Juan de Rivera se formaron numerosos grupos, que se diseminaron al presentarse una sección de la benemerita.

A las siete y media los estudiantes se situaron frente al Gobierno civil, donde comenzaron a silbar.

Lo mismo que antes, al presentarse una sección de la Guardia civil al mando del teniente Zalameiro se disolvieron los grupos.

En la sesión que ha celebrado el Ayuntamiento, el concejal republicano Sr. Bort ha presentado una proposición pidiendo que se dirigiera un telegrama al gobierno pidiendo la destitución del jefe de policía.

A la proposición se adhucieron los liberales.

Los concejales carlistas presentaron otra pidiendo al gobierno que facilitara los medios conducentes a restablecer la tranquilidad moral y material en Valencia, remediando cuantos obstáculos se opongan a ello.

En medio de los campanillazos del alcalde y de las protestas de los conservadores, se ha aprobado la proposición del Sr. Bort.

LORENZO ALBARRAN

Laureado pintor salmantino, y conocido ya por sus obras en nuestra provincia de Segovia, donde empezó los estudios de pintura, va teniendo cada día mayor número de admiradores.

No haremos una reseña completa de ellas, puesto que en el mundo del arte son ya bien conocidas y el público las ha recibido con aplauso: sin embargo, algunas por su amplitud de ambiente, su color tan bien sentido y su inspiración tan briosa, demuestran la habilidad del gran artista, y

es preciso citarlas, por ejemplo: «La Muerte del niño», adquirido por el doctor Díaz de la Quintana; «Un Ángel más» (en el extranjero); «El Premio de la Fé», encargo de los padres Carmelitas de Avila; «Triste amanecer»; «Manzana picada»; «El Noveno»; «Pez y Trabajo»; «Marino»; y en retratos el de la «Duquesa de Valencia»; y del popular caricaturista «Cilla» y sobre todo un estudio hecho al pastel figurando «Una charra asistiendo a una procesión», imitación al estilo del gran Goya; en el cual estudio los más profanos en la materia, no pueden menos de admirar la naturalidad y lo típico de la figura que representa, no sólo en su conjunto, sino en sus menores detalles, pues se ve la propiedad de la mantilla, traje y peinado.

La actitud con el hacha encendida tratando de evitar con la mano que el aire la apague; todo él demuestra que el Sr. Albarrán domina a la perfección tan difícil arte, como decía muy bien en uno de sus números el popular periódico «Gente vieja»; cuyo estudio será publicado en algunos periódicos ilustrados de la Corta.

Ultimamente el Sr. Albarrán ha hecho también el retrato al pastel de nuestro corresponsal en Madrid, señor Borreguero, el cual retrato pone de relieve una vez más el gran talento artístico del joven pintor, habiendo sido expuesto en el establecimiento de cuadros de la calle del Príncipe, del acreditado comerciante don Manuel Vilches.

El número de los admiradores del joven pintor salmantino va aumentando considerablemente, y su estudio de la calle de Hortalezas, número 42, es visitadísimo por los aficionados a las bellas artes, pues que siempre encuentran allí algo que les conmueve y mucho que admirar.

Tenemos noticias de que todos estos adelantos los ha conseguido el señor Albarrán por su propio esfuerzo, sin contar con medios suficientes; á otros contando con ellos, las provincias que los vieron nacer, los ayudaron, subvencionándolos las Diputaciones ó Ayuntamientos; y éste no ha merecido una pequeña subvención, ¿por qué la de Salamanca haciendo un pequeño esfuerzo, puesto que ya sabemos que estas Corporaciones tienen muchos gastos á que atender, no distrae una pequeña cantidad anual para ayudar á este joven artista para consolidar su reputación y dar honor á la provincia que le vio nacer?

Nosotros felicitamos al Sr. Albarrán de todo corazón, deseándole muchas prosperidades en su brillante carrera, y estimulándole al propio tiempo para que no desmaye y continúe alcanzando triunfos en su difícil arte, pues si conforme nació en Salamanca, hubiera nacido en Segovia, tenemos la seguridad de que sin excitaciones de nadie, á estas horas estaría subvencionado por ella, ya que siempre se ha distinguido y ha sido pródiga esta última provincia en la medida de sus fuerzas, con los hijos

de ella que han sobresalido en las ciencias y las artes.

X.

Madrid Marzo 1903.

LA GACETA DE HOY

Publica las siguientes disposiciones:

Gracia y Justicia.—Real decreto nombrando para la canonjía vacante en la catedral de León, al presbítero doctor D. Saturio de la Riestra.

—Otro disponiendo que D. José González, fiscal de la Audiencia provincial de Segovia, pase á prestar sus servicios, en comisión, á la fiscalía de la de Madrid.

—Reales decretos de indulto.

Hacienda.—Real orden disponiendo se establezca en Canet (Valencia) una Aduana de cuarta clase.

ENSEÑANZA A LOS SOLDADOS

En el ejército inglés acaba de realizarse un ensayo digno de imitación por parte de las demás naciones.

Se ha tratado de enseñar un oficio á aquellos soldados que al incorporarse á filas no tenían ninguno, con el fin de darles armas para la lucha por la vida al abandonar el servicio militar.

En el «Royal Marine Artillery» de Portsmouth se han dado clases técnicas todas las noches, enseñándose en ellas los oficios de pintor de coches y de brocha gorda.

Se escogieron estos dos oficios como objeto de la enseñanza, porque el bajo precio del material necesario no obliga á los soldados á hacer más que un leve desembolso.

Treinta alumnos siguen el curso de pintura, y en cuanto los recursos lo permitan, se organizará una clase de zapatería.

LA POLÍTICA AL DIA

Después de regresar de Palacio, celebró ayer mañana el Sr. Silvela una entrevista con el ministro de Hacienda acerca de los presupuestos.

Sólo faltan por terminar los de Guerra y Gobernación, siendo posible que el general Linares pueda llevar al Consejo del miércoles las cifras generales del que acaba de confeccionar.

Después de esta entrevista visitó al jefe del Gobierno Sr. Dato, y momentos después marcharon ambos personajes al Nuevo Club, donde almorzaron.

De estas entrevistas sacaban ayer mucho partido los comentaristas de los círculos políticos.

Además de los generales de la Armada, señores Valcárcel y Cervera, cumplieron ayer á S. M. los generales Polavieja y López Domínguez.

Para ayer tarde se hallaba citada en el Congreso la ponencia de la Junta Central del Censo; pero por hallarse indispuerto el señor Capdepón no llegó á reunirse.

—La Junta de Reformas sociales se reunió ayer tarde en el ministerio de la Gobernación.

Anoche marchó á Barcelona el alcalde de aquella capital, señor Moncal.

Por la mañana habia celebrado una entrevista con el señor Maura para tratar de los presupuestos municipales.

El señor Linares Rivas continúa molesto por su afección crónica, pero no han vuelto á presentarse síntomas de gravedad.

Como resultado de una entrevista que anteayer tuvo la Comisión de alumnos de la escuela de minas con el ministro, ayer volvieron aquéllos á las clases, aceptando de antemano la fórmula que da el señor marqués del Vadillo para resolver el conflicto, dejando á salvo la dignidad de todos los que en él han intervenido.

—Ha llegado á Madrid el gobernador de Gerona, Sr. Tajón y Marín.

—Mañana tendrá lugar en el teatro Lírico, á las diez en punto de la mañana, la primera de las sesiones que proyecta celebrar la Asamblea republicana.

Ayer llegaron de provincias más de 200 representantes. Muchos de ellos visitaron ayer mismo al Sr. Salmerón.

NOTICIAS

Mañana no se publicará el DIARIO DE AVISOS, en atención á la festividad del día.

Ha llegado ha esta población nuestro distinguido amigo, el acaudalado propietario madrileño, don Mariano Matesanz. Sea muy bien venido.

Jura de bandera

Aun no está señalado el día en que han de jurar la bandera los nuevos reclutas del regimiento de Sitio.

En virtud de recientes disposiciones este acto se celebrará en adelante con toda solemnidad y en un sitio público, acudiendo las fuerzas de la guarnición, y ondeando durante todo el día en los edificios militares el pabellón nacional.

Se ha recibido en la secretaría de la junta provincial de Instrucción pública el expediente de la profesora Doña Guadalupe López, en que solicita se la incluya en el concurso único de Febrero último para provisión en propiedad de escuelas vacantes en la provincia.

El domingo permaneció algunas horas en Segovia, nuestro respetable amigo y paisano, el profesor de la Universidad Central, D. Ildefonso Rodríguez.

Según dice hoy «La Correspondencia de España» el beneficio de la gran actriz María Guerrero, se verificará en el Teatro Español en los últimos días de la temporada, estrenándose entre otras obras la comedia en un acto titulada ¡Al fin solos!, original de nuestro querido compañero de redacción D. Eugenio Sellé (hijo).

Mucho celebraremos que nuestro amigo y compañero consiga un éxito ruidoso con su nueva producción escénica.

Ayer salió para el campamento de Carabanchel, al mando del primer teniente don Pedro Miranda, un destacamento del Regimiento de Sitio, compuesto de 40 hombres, para relevar á la fuerza del mismo regimiento que se halla destacada en Carabanchel, á las órdenes del primer teniente don Leopoldo Rueda.

Por la junta provincial de Instrucción pública se han provisto las vacantes del escalafón de maestros y maestras de la provincia.

La relación correspondiente á aquel pasó hoy á la Diputación, con objeto de que sean abonados á los profesoras y profesoras que figuran en dicha relación, los aumentos graduales de sueldo que deben percibir con referencia al ejercicio de 1902.

Es de alabar la diligencia de la junta provincial en este particular, por virtud de la que el magisterio de la provincia de Segovia disfrutará pronto de un beneficio que en otras provincias recibe con gran retraso, debiéndose comprender en la alabanza á la Diputación, quien viene atendiendo con especial cuidado al abono de dichos aumentos de sueldo.

El jueves celebrará sesión el ayuntamiento en primera sesión, no haciéndolo mañana por ser día de fiesta.

Se encuentran en Sepúlveda haciendo los trabajos y estudios necesarios para la traida de aguas potables á dicha población, é instalación de alumbrado eléctrico en la misma, el distinguido ingeniero industrial D. Antonio Montenegro y un hijo suyo, de igual nombre, ingeniero de Minas.

Dichos señores llegaron á Segovia hace pocos días alojándose en casa de su amigo, D. Mariano Blanco.

Ha fallecido en Teruel joven aun pues tendría 40 años, el oficial tercero de Administración, destinado en la Intervención de Hacienda de aquella provincia don José Jesús Picazo.

El Sr. Picazo era muy querido en Segovia, donde residió bastante tiempo hasta hace poco más de dos años, habiéndose hecho popular el arte exquisito con que ejecutaba en la guitarra variadas y difíciles composiciones, siendo también apreciadísimo por las condiciones de su carácter y su intachable honradez demostrada en el desempeño del cargo que tuvo en esta intervención de Hacienda.

Reciban su esposa, doña Delfina Ineva y sus hijas nuestro más profundo pésame por la irreparable desgracia que lloran.

Ferrocarril hidrófobo

A las dos de la tarde del sábado último, recorrió las calles de Torreadrada, un perro, hidrófobo, al parecer, el cual sembró el espanto entre el vecindario de dicho pueblo, apresurándose las madres, locas de terror, á recoger á sus hijos que jugaban cerca de sus casas, cerrándose todas las puertas según con la velocidad del rayo iba cundiendo la noticia del suceso.

El perro susodicho era de la propiedad del vecino del mencionado pueblo Francisco Peña, quien tuvo la desgracia de ser mordido por el animal en una mano, siendo también mordidos por él

Las existencias en la plaza son regulares.

Tiempo seco.

El corresponsal.

Valladolid 23

Almacenes del Canal.—Entraron 800 fanegas de trigo que se pagaron á 44 reales.

Almacenes del Arco de Ladrillo.—Han entrado 200 fanegas de trigo superior á 44'50 reales.

Centeno—100 á 29'25.

Marinas.—Se cotizan las más selectas del sistema de cilindros á 3' pesetas.

Clases blancas y buenas á 82 y 1'2 pesetas.

Idem corrientes á 81 y 1'2.

Idem de segunda buenas á 80 y 1'2 los 100 kilos y con sazo en esta Estación.

Salvados.—Tercerillas buenas á 9 y 1'2 reales arroba; medianas de 8 y 1'2 á 9; cuarta buena á 8; comidilla y salvadillo á 6.

Tendencia animada.

El Corresponsal.

Información Mercantil del DIARIO DE AVISOS

Segovia, 24

Trigo: los precios con tendencia al alza, se cotizan:

En almacenes de 43 y 1'2 á 43'75 reales las 24 libras.

En panera á 45 reales fanega con firmeza.

Centeno á 30 reales fanega.

Cebada.—Los tenedores pretenden hasta 28 reales pero los compradores no pasan de 26. Sin ventas.

Barcelona 22

Precios sostenidos.

Operaciones regulares.

Los precios que han regido son:

Trigo de Avila á 44'75.

Trigo de Montegudo á 44.

Trigo de Salamanca á 43'50.

Por ferrocarril entraron 164 vagones de dicho cereal.

El corresponsal.

Salamanca (Palencia) 22

He aquí los precios que rigieron en este mercado:

Trigo superior á 42'75

Centeno á 28.

Cebada á 24 reales

Algarrobas á 29.

Lentejas á 44.

Garbanzos superiores á 160.

Id. regulares, á 126.

Id. medianos á 100.

Muelas á 42.

Patatas á 4 reales arroba.

Vino blanco á 20.

Vino tinto á 20.

Ha estado concurrido.

Los campos buenos.

Tendencia del mercado, animada.

El corresponsal.

Santo Domingo de la Calzada

(Logroño) 21

He aquí los precios que rigieron en el mercado celebrado hoy:

Trigo bueno á 44 reales fanega.

Cebada á 25.

Algarrobas á 36.

Avena á 17.

Patatas á 3 reales arroba.

Cerdos al destete á 130 reales uno.

Corderos á 40.

Pieles de cabrito á 96 reales docena.

De cordero á 72.

Tendencia del mercado sostenida.

El corresponsal.

Astudillo (Palencia) 22

He aquí los precios que rigieron en el último mercado:

Trigo bueno, á 41 reales fanega

Morajo á 37.

Centeno á 28.

Cebada á 26.

Yeros á 30.

Avena á 16.

Harina de 1.ª á 17 reales fanega.

De segunda á 16.

Id. de 3.ª á 15.

Acote á 48.

Vino tinto á 18.

Estado de los campos, bueno.

Tendencia, sostenida.

Tiempo seco.

El corresponsal.

Peñañel 23

En el mercado de hoy entraron 500 fanegas de trigo, que se pagaron á 44 y 44'50 reales fanega.

Centeno á 26.

Cebada á 26 reales.

Avena á 17.

Yeros á 31.

Se han embarcado para Barcelona 2 vagones de trigo.

Tiempo bueno.

El corresponsal.

Medina del Campo 23

Han entrado 1200 fanegas de trigo que se pagaron á 43'50 y 44 reales.

Los campos se encuentran en muy buen estado.

Tendencia firme.

Tiempo variable

El corresponsal.

Árvalo 23

En el mercado de hoy entraron 160 fanegas de trigo que se pagaron á 44 reales con tendencia firme.

El corresponsal.

te, varios cerdos y un macho mular en diferentes partes del cuerpo.

Perseguido el perro por el vecindario, se le obligó a volver a la casa de su amo, donde fué muerto.

El señor Gobernador civil ha dado orden al alcalde de Torreadrada, para que manifieste qué medidas ha adoptado para evitar la propagación de tan terrible mal en ese pueblo.

Subasta

Cerrado ayer á las 5 de la tarde, en el Gobierno civil, el plazo de admisión de pliegos con destino á la subasta de conservación de la carretera de Madrid á Francia, en la parte que atraviesa la provincia de Segovia, no se presentó pliego alguno relativo á dicha subasta que se celebrará en la Dirección de Obras públicas el 28 del actual.

Por ahora no habrá funciones en el Teatro Miñón, siendo probable que para la temporada de Pascuas actúe en él una compañía de verso que nos dé á conocer las obras últimamente estrenadas en Madrid con mejor éxito.

La pesca y la caza

La Guardia civil del puesto de esta capital ha denunciado á los vecinos de la misma Vicente Cristóbal, Francisco Velasco, Antonio Camacho y José Ayuso, por hallarles pescando con caña en el río Eresma, ocupándoles las cañas y las chisteras en las cuales no había ni un pez.

No dudamos que la Guardia civil será tan afortunada como en el caso dicho, cuando comiencen á echar, al río en época cercana, algunos sujetos de la clase de desahogados, petardos de dinamita y puñados de coca y coca que destruyen la pesca envenenando las aguas, según ocurre todos los años.

Ha sido denunciado por la Guardia civil de Villacastrón, el vecino de Maello (Ávila), Dionisio García Sastre, por sorprenderle cazando con una escopeta que le fué ocupada, así como una liebre que había cobrado en tiempo de veda, careciendo además de licencia para el uso de dicha arma.

La fiesta del Arbol

Es de esperar que el Ayuntamiento, inspirándose en los buenos precedentes de años anteriores, celebre durante el mes de Abril la hermosa y civilizadora fiesta del Arbol.

Subasta de pinos

El 27 del actual, á las 11 de la mañana tendrá lugar en la administración patrimonial de la Granja, en pública licitación, la subasta de 14 lotes de pinos señalados y en pie en el pinar de Valsain y paraje llamado Cuartel de Ravenga.

Los pliegos de condiciones con los tipos de tasación que han de regir en dicha subasta, se hallan de manifiesto en la citada administración patrimonial.

El acreditado comerciante don Angel Sánchez, paisano nuestro, dueño del comercio «La Segoviana», instalado en Madrid, Plaza de Santa Cruz, número 7, acaba de regresar de París y de otras capitales, donde ha hecho sus compras para la próxima estación, habiendo ultimado hace unos días la grandiosa reforma que ha hecho en su comercio.

El señor Sánchez ha traído lo más selecto en brocateles piel de seda, rasimires, así como la mayor fantasía en lanería, todo propio para traje de semana santa, así como un inmenso surtido en la clásica mantilla de encaje, blonda Chantilly y Almagro.

Creyendo hacer un buen servicio á nuestros lectores, les recomendamos dicho comercio, por haber grandioso surtido y ser los precios muy económicos.

¡NO CONFUNDIRSE!

«La Segoviana»—Plaza de Santa Cruz, 7, y calle de San Cristóbal, 17, MADRID.

En la Audiencia

(Sentencias)

Se absueve al vecino de Hontalbilla, Eusebio de Frutos Garrido, procesado por el delito de hurto.

(Señalamiento)

Día 26 de Marzo.
Juicio por jurados.
Delito, robo.
Procesada, Ramona González, vecina de Escarabajosa de Cabezas.
Defensor, Sr. Pérez Yagüe.
Procurador, Sr. Labrador.

El viernes y sábado próximos son días señalados por la Comisión provincial para celebrar sesión.

Juzgado municipal

En el Juzgado municipal se han inscripto hoy tres partidas de nacimientos.

De defunción ninguna.

Mañana, de tres y media á cinco y media de la tarde, interpretará la Banda de música de la Academia de Artillería, en el paseo del Salón, el siguiente programa:

Primera parte

Córdoba, Paso doble.—Urizar.
El mimo, Polka.—Roig.
Ecos del alma, Danza.—Roig.
Posada, Vals.—Elsen.

Segunda parte

Irún, Paso doble.—Urizar.
Felisa, Polka.—Roig.
Los enfantes terribles, Mazurka.—Oobin.
L'Aurore, Vals.—Faust.

OBRA IMPORTANTE PARA LAS ESCUELAS

Nuestro querido amigo é ilustrado compañero en la prensa, D. Martín Chico Suárez, Regente de la Escuela práctica graduada de Segovia y redactor en jefe de la importante revista «El Boletín del Magisterio», ha publicado una obra que titula «Programas cíclico-concéntricos de primera enseñanza», y la cual encierra verdadero interés para el profesorado español de instrucción primaria.

Consta esta obra de tres cuadernos ó ciclos correspondientes á las tres secciones que por lo menos ha de tener una escuela graduada y en que, según la opinión de los más autorizados pedagogos, debe dividirse toda escuela individual.

Cada cuaderno contiene en cinco núcleos de concentración todas las asignaturas que son hoy obligatorias, incluso los trabajos manuales.

Esta reducción á cinco programas únicamente, y la forma pedagógica y novísima con que están ordenados ha de facilitar la labor del maestro, economizando tiempo y libros.

Suprimirá la rutina en la enseñanza.

Permitirá á los niños seguir con provecho las explicaciones del profesor.

Usando cada escolar su cuaderno de programas encontrará fácil y agradable el estudio.

Además el maestro podrá acreditar en todo caso la tarea diaria que lleve á cabo, demostrar su cultura llenando la hoja de observaciones pedagógicas y antropométricas que lleva cada ejemplar, y dar cuenta á las familias de los niños, de la conducta, faltas de asistencia, aplicación y premios y castigos que aquellos hayan merecido mensualmente; circunstancias que debe anotarse en un estado dispuesto para este fin en cada uno de los cuadernos.

El Sr. Chico y Suárez merece plácemes por la esmerada labor que ha llevado á cabo, y que prueba una vez más su vasta ilustración y su dominio completo de la pedagogía moderna.

Reciba el autor nuestra enhorabuena.

Precio de los ejemplares.—Primer ciclo ó grado, 0'20 pesetas; segundo id. id., 0'30; tercero id. id., 0'40.

Es la primera obra completa de este género publicada en España.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día 25

La Anunciación de Nuestra Señora y Encarnación del Hijo de Dios.

Cultos.

El día 25 del actual, fiesta de la Anunciación de la Santísima Virgen, se celebrará una función sacramental en el Convento de la Purísima Concepción, Calle de Peralta.—Darán principio estos cultos á las cinco de la tarde.
En la Catedral.—Mañana habrá pro-

cesión claustral, y en la misa mayor predicará el Magistral M. I. señor Don Nicolás Ruiz Rueda.

—En Corpus, culto diario al Santísimo Sacramento, de cinco á seis de la tarde.

En San Martín.—Los domingos á las tres y media, Miserere.

En San Millán.—Los viernes al toque de oración habrá Miserere y Plática y los miércoles á las 4 de la tarde Via-Crucis.

En El Salvador.—Los viernes al toque de oración Rosario, Plática y Miserere.

En Santa Eulalia.—Los martes á las tres de la tarde, Miserere.

—El jueves 28 del corriente, dará principio, en la Capilla de la Purísima Concepción, el solemne Novenario que la V. O. Tercera de San Francisco de esta ciudad consagra anualmente á María Santísima al pie de la cruz.

Todos los días, á las siete y media de la mañana, se celebrará una misa rezada; por la tarde, á las cuatro, se expondrá á S. D. M. y se rezará la Corona de Nuestra Señora, á la que seguirá la Novena y Sermón.

Después del sermón, se dará la bendición con el Santísimo y se cantará la Salve Dolorosa, terminando con el piadoso ejercicio del Via-crucis.

El día 3 de Abril, viernes de Dolores, á las siete y media de su mañana, habrá Comunión general, y á las once, se cantará la misa solemne sacramental, predicando en ella el M. I. Sr. D. Epifanio Marinas, canónigo de la S. I. C., reservándose á S. D. M. al concluir la misa.

Hijas de María

Mañana 25, en la iglesia de San Martín á las ocho de la misma, es la Comunión general de las Hijas de María, y por la tarde á las tres y media los ejercicios de costumbre.

Se suplica á las asociadas la asistencia á estos cultos.

Ejercicios espirituales

que darán separadamente á mujeres y hombres en esta capital los hijos de la esclarecida Compañía de Jesús, Reverendos Padres Reyero, Lomana y Coloma.

(Para las mujeres)

Tendrán lugar los santos ejercicios, por disposición de nuestro Ilmo. Prelado, á la vez en las iglesias de San Miguel y Santa Eulalia.

Hasta el 28 de Marzo inclusive, se celebrarán en ambas iglesias los actos siguientes:

A las cinco y media de la mañana, misa y meditación para las sirvientes y personas que por sus ocupaciones no puedan asistir á otras horas.

A las diez y media, misa, meditación é instrucción para señoras.

A las seis de la tarde, ejercicio general con Rosario, plática y meditación. El domingo 29 será la Comunión general, que dará S. S. Ilustrísima.

ULTIMA HORA

(POR TELÉFONO)

Madrid, 24, 5 tarde.

Silvela en Palacio

El Sr. Silvela visitó al rey informándole de los asuntos de actualidad.

Particularmente se ocupó de la cuestión de los marinos, afirmando que ya estaba completamente terminada.

También despacharon con el Rey los señores Villaverde y Maura.

Al salir de Palacio

Al salir de Palacio el Sr. Silvela conversó con los periodistas manifestando su contento por la actitud digna y correcta de los marinos cuya sensatez y disciplina se ha puesto una vez más de manifiesto.

El Presidente hizo grandes elogios del cuerpo general de la Armada y afirmó que nada ocurriría y que todo estaba terminado, como se lo había manifestado á S. M.

Dijo que, á pesar de la festivi-

dad del día, mañana despacharán con el Rey los señores Linares y Sánchez Toca, y después se celebrará consejo en la presidencia.

Hablando de la cuestión de los presupuestos, dijo que éste era asunto que se trataría en varios Consejos que se celebrarán en días extraordinarios, con el fin de adelantar la labor.

El presupuesto de Guerra es más reducido que el del año pasado.

En cambio el de Marina tiene aumentos justificados y muchos de ellos sancionados ya para personal y material.

Negó que hubiera tirantez entre el Sr. Villaverde y los demás ministros por los presupuestos de los respectivos departamentos.

Gobernador que dimita

El Gobernador civil de Sevilla, señor Prado Palacio, ha presentado la dimisión de su cargo.

El señor Silvela ha dicho que por ahora, no se proveerá aquel Gobierno.

Los republicanos

Han llegado á Madrid los señores Lerroux y Corominas para asistir á la asamblea que se celebrará mañana.

Con el mismo objeto han venido cientos de representantes de provincias.

La asamblea resultará extraordinariamente concurrida.

Firma

En la de hoy se ha concedido la jubilación á un funcionario de Hacienda, y honores de Jefe Superior de Administración á otras varias personas.

De Barcelona

El señor Monegal, alcalde de Barcelona, ha llegado á aquella capital.

Parece que no lleva muy buenas impresiones de los días que ha estado aquí.

En Barcelona hay alguna ansiedad por oír lo que diga el señor Monegal en la sesión que hoy celebra aquel ayuntamiento.

De América

Hay telegramas de Nueva York que dan detalles de lo ocurrido en Santo Domingo, donde la revolución se internó en la ciudad.

Los dos bandos lucharon en

las calles y los rebeldes se apoderaron del fuerte de San Carlos donde celebraron una junta y acordaron poner en libertad á 24 detenidos por delitos políticos.

Después de reñido combate en el que hubo muchos muertos y heridos los revolucionarios se apoderaron completamente de la población.

Bolsa de Madrid

Cotización de hoy

Interior..... 78 10
Amortizable al 5 por 100.... 97 20
Acciones del Banco..... 481 00
Acciones de Tabacos..... 492 50

CAMBIOS

París á la vista..... 00 00
Londres á la vista..... 33 75

BERNOLINI

Pasatiempos.

CHARADA

Tus orejas son mi prima
Segunda tus manos son
Tus ojos son niña todo
¡Y que ojos!... ¡Valgame Dios!
(La solución el jueves)
(Solución á la adivinanza de ayer):
EL NÚMERO DE LETRAS DE DOS,
TRES, CUATRO Y SEIS

Se vende

en conjunto ó en lotes la librería del señor Cura párroco de Cantalejo.

Cada lote constará de una obra de las diversas ramas de la ciencia eclesiástica.

Para tratar, con dicho señor, quien dará cuantos datos se deseen.

Camisería Madrileña

La acreditada Camisería de Isaac Serrano, establecida en la plazuela del Corpus, número 10, se ha trasladado á la calle de Juan Bravo, número 8, frente á casa de los señores sucesores de Redolat y al lado del café de la Unión. Lo que participa á su numerosa clientela y público en general, donde seguirá prestando sus servicios como tiene costumbre esta casa, con esmero y economía en sus precios.

Especialidad en el corte de

camisas para caballero

CALLE DE JUAN BRAVO, 8

Pérdida

La persona que haya perdido un llavero, puede pasar á recogerlo á la administración de este periódico.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS.

EL GLOBO

NUEVO COMERCIO DE TEJIDOS NACIONALES Y EXTRANJEROS

49, REAL DEL CARMEN, 49,

SEGOVIA

En este nuevo establecimiento encontrará el público que le visite un grandioso surtido en todos los variados géneros que comprende el ramo de tejidos á precios muy económicos, pues procedentes de las mejores fábricas se han recibido extensas colecciones en géneros de la actual y próxima estación, en condiciones inmejorables para quien quiera comprar bueno y barato.

Verdadera y especial casa en género blanco y negro.

¡No confundirse! Para comprar bien buscar

EL GLOBO

(FRENTE AL ESTANCO DEL AZOGUEJO)

Elixir Estomacal

de Sáiz de Carlos

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico, digestivo y anti-gastrálgico, cura el 98 por 100 de los enfermos del es-

tómago é intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos. Cura el dolor de estómago, las acedías, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disenterías, dilatación del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria, anemia y clorosis con dispepsia; la cura porque aumenta el apetito, auxilia la

acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Sáiz de Carlos, de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los liciores de mesa. Es de éxi-

to seguro en las diarreas de los niños. No solo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Nueve años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIZ, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 33, farmacia, Madrid, y principales de Europa y América.

SE RECIBEN ANUNCIOS

SRES. ROLDOS Y COMP.º
Rambla del Centro, 37.
SRES. OEBRIAN Y COMP.º
Puertaferrisa, 18.

SECCION DE ANUNCIOS

SE RECIBEN ANUNCIOS

SOC. GEN. DE ANUNCIOS
Alcalá, 6 y 8.
LOS TIROLESES,
Barrionuevo, 7 y 8.

Montes, fotógrafo.—Victoria, 11.

Fundada en 1847.

EMPLASTOS POROSOS DE ALICOCK

Son estos un remedio universal contra dolores de riñones (los cuales son tan frecuentes en las mujeres). Ellos producen un alivio instantáneo. Se aplica el emplastro donde se siente el dolor.

DIRECCIONES PARA EL USO.



En caso de dolor en la región de los riñones, de un dolor de espalda, de un dolor de cabeza, de un dolor de cuello, aplíquese el emplastro de la manera arriba indicada. Se aplica el emplastro Alcock en el sitio donde se siente el dolor.

En el caso de reumatismo ó dolor de las articulaciones, aplíquese el emplastro en las partes sensibles y dolorosas de la manera arriba indicada.

En caso de dolor de garganta, de bronquitis, de pulmones débiles y para las partes sensibles y dolorosas del abdomen, aplíquese como ya se indicó.

REUMATISMO, RESFRIADO, TOSES, PECHO DÉBIL, ESPALDA DÉBIL, LUMBAGO, ISQUIÁTICA, etc.

Los emplastos Alcock son superiores á todos los otros emplastos. Han sido empleados desde el año de 1847.

Emplastos Alcock para callos. Estos los alivian inmediatamente, impidiendo la presión y curan dentro de breves días, extrayendo los callos completamente.

Las Píldoras Brandteth. Curan la constipación, indigestión, enfermedades del hígado ó de los riñones y el dolor de cabeza con náusea y á veces deprimido, producido por dolores á la hora.

Unicos Agentes en España: Sres. J. Uriach y Cia.—BARCELONA

MATIAS LOPEZ

MADRID—ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIA

Depósito central **25, MONTERA,**

PILDORAS SALUDABLES

de V. Muñoz. Unicas reguladoras de las funciones digestivas. Laxantes y purgantes. Evitan cólicos y congestiones. Desalojan la bilis y cálculos hepáticos. Combaten el estreñimiento y despejan la inteligencia.—Venta: Trafalgar, 29, botica, quien envía por correo al mismo precio.—En Segovia, Sr. Llovet, Escuderos, 4, y Sr. Hernanz Pérez, Juan Bravo, 15.—Pedid cajas metálicas. Hay también de UNA peseta.

Nueva cordelería, jalmérica y alpargatería

DE

Leonardo González García

El dueño de esta casa tiene el gusto de ofrecer su nuevo establecimiento al público en general, donde encontrará un gran surtido en cordelería gruesa y delgada, bramantes finos, tramillas, etc.

También se encuentra en el caso de llamar la atención del público, que esta casa no es sucursal de ninguna otra de su clase, siendo elaborados todos sus géneros por su mismo dueño y propietario, oficial surtidor que ha sido durante muchos años de la más acreditada tienda de cordelería de esta capital, sin que tenga que intervenir en nada con ésta, y mucho menos ser su curso de ella, como puede probarse á cuantas personas lo deseen.

Los encargos se harán única y exclusivamente á su dueño Leonardo González García.

NO CONFUNDIRSE!

-Malcocinado número 2 (entrada á las Cuatro Calles.)

Venta de casa

Se vende la del número 5 de la calle de la Muerte y la Vide, con agua corriente, una hermosa galería con sol y habitaciones para dos vecinos. Darán razón en la misma casa principal.

Venta

de un molino harinero á la margen izquierda del río Eresma, término de Nava de la Asunción, con puente para Navas de Oro; consta de rueda hidráulica, dos piedras, limpia y cerrado, huerta y ribera.

Don Julián Arévalo informará en la Nava.

EXIJAN Vds.

para las PILDORAS BLANCAS las palabras: **DEHAUT**

Las PILDORAS Purgativas y Depurativas del Doctor **DEHAUT** se toman **al comer.**

Las menos COSTOSAS las más ACTIVAS.

SOLUCION BENEDICTO

de glicero-fosfato de cal con **CREOSOTAL**

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades ocnsumtivas, inapetencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco 2'50 pesetas.

Depósito: Farmacia del Doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid; y en Segovia: Farmacia y Droguería de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo, 47 y 68. En Cuéllar: Farmacia de viuda de Lozano. En Sangarola: Farmacia de Gómez García, y en Bilbao, Sartanier, Gijón y Vigo, la S. E. de Droguería General.

LA ASTURIANA

José Zorrilla 50 (antes Mercado) y Paseo del Conde Sepúlveda 1

SEGOVIA

ALMACEN DE MADERAS Y CARBONES MINERALES

Carbones, cribado grueso, galleta, granza y menudo lavado para fraguas, cok para cocinas y estufas cok metalúrgico, etc. Se sirven pedidos desde 1000 kilogramos.

Venta por vagones á precios de mina.

Maderas, tabla machiembreda para entarimado, tablones rodapiés, cubre ángulos, molduras, zócalos, jambas, pasamanos, etc., etc.

Precios iguales á los de la Compañía de Maderas.

Negocio de gran porvenir

Se arrienda ó vendé la antigua *Fonda de San Rafael*, término de la villa de El Espinar (Segovia), con una magnífica huerta y gran prado contiguos, y agua abundante.

Está situada en la parte Norte del Guadarrama, y en el centro de la colonia veraniega titulada *San Rafael*.

En su fachada principal tienen unión las carreteras de Madrid á la Coruña, y la de Segovia, distando 500 metros del apeadero de San Rafael en la línea de Villalba á Segovia.

Informes: D. Cipriano Geromini, en dicha villa.

MILAGROSOS CONFITES

ó inyección antivenérea **Costanzi** —y roob antisifilítico—



Angelo Costanzi
Diputación, 435, et.º Barc.º

Miles y miles de celebridades médicas, después de una larga experiencia, se han convencido y certificado, que para curar radicalmente los estreñimientos uretrales (estrictos), flujo blanco de las mujeres, arenillas, catarros de la vejiga, cálculos, retenciones de orina, escozores uretrales, purgación reciente ó crónica, gota, militar y demás infecciones genito-uritarias, no hay medicamento más Milagroso que los Confites ó Inyección, Costanzi. También certifica que para curar cualquier enfermedad SIFILITICA, en vista de que el Iodo y el Mercurio son dañinos para la salud, nada mejor que el Roob Costanzi, pues no sólo cura radicalmente la SIFILIS, sino que estriba los malos efectos que producen estas sustancias. El inventor, A. Salvati Costanzi, calle Diputación, 435, Barcelona, seguro del buen éxito de estos específicos mediante el trato especial con él, admite á los incurridos el pago una vez curados. Precio del Inyección, pesetas 4. Confites antivenéreas para quienes no quieran usar Inyecciones, pesetas 5. Roob antisifilítico, pesetas 4. De venta en todas las buenas farmacias. En Segovia, en la de D. Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo, 47.

CHOCOLATES Y CAFES

DE LA

COMPAÑIA COLONIAL

TAPIOCAS, TES

50 Recompensas industriales, 50,

DEPOSITO GENERAL: CALLE MAYOR, 13 y 15, MADRID

De venta en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías.

DROGUERIA Y PERFUMERIA

—DE—

MANUEL GONZALEZ

2, ISABEL LA CATÓLICA, 2—SEGOVIA

Grandes existencias en drogas, productos químicos, alcaloides, productos para tintorerías, hojateros, pinturas de todos colores á precios sumamente económicos y un inmenso surtido en brochas, pinceles, paletinas y todo lo concerniente á este ramo.

Depósito de todas las especialidades farmacéuticas y aguas minerales de España y el Extranjero más acreditadas, aparatos de ortopedia, bragueros, vendajes, algodones, gasas, irrigadores, duchas nasales, pulverizadores y todos los aparatos que se deseen.

PERFUMERIA UNIVERSAL

Hay completo surtido en toda clase de jabones, esencias, lociones, pomadas, polvos de arroz y dentífricos, aguas de colonia y rom-quina, brillantinas, pastas dentífricas y elixires, aceites, cosméticos, petróleo gal, agua clara, agua de aroyó, agua Sallés, café de oriente hillo y una infinidad de artículos más, concernientes al ramo de Perfumería.

HORTELANOS

Tengo toda clase de semillas en condiciones inmejorables tanto por la clase, como el precio de ellas, pudiéndolo apreciar el día que necesitéis alguna.

Nadie compre sin ver antes los precios de esta casa

Isabel la Católica, 2, Segovia

Premiado en todas las Exposiciones **CHAMPAGNE** Proveedor de la Real casa.

CODORNIU

DE VENTA: D. Felipe Ochoa, D. Juan Margareto, D. Fermín Bausa y en todos los establecimientos de primer orden